

汇聚慈善合力 建设服务网络

二七区构筑政社合作慈善新格局

本报讯(记者 安群英 通讯员 关江娜)1月20日,“慈善的力量·2017中国慈善年会”在北京召开,现场表彰了有突出贡献的爱心企业、慈善组织、慈善项目,二七区慈善总会榜上有名。

“慈善的力量·2017中国慈善年会”是由民政部指导,中国慈善联合会等共同主办的中国慈善行业的年度交流盛会,二七区委书记陈红民受邀出席并就此二七区慈善工作进展发言交流。二七区是河南省会郑州的中心城区,近年来先后荣获“中国爱心城区”“中国慈善年度推动者”等多项荣誉;涌现了胡佩兰、陇海大院等“感动中国十大人物(集体)”;2016年“中国最美家庭”河南人选的8个家庭中有3个来

自二七区,善言、善行、善心已经在二七区蔚然成风。

经过探索实践,二七区以“温暖二七”慈善品牌为统揽,以社会参与为基础,以扶困济弱为重点,以项目化推进为抓手,构建“政府主导、社会参与、各方协作”的政社合作慈善服务新格局,创新探索城区扶困济弱新路径。

2016年,二七区开展“慈善日”捐赠活动,募集善款2600多万元,以这些慈善资金为依托,二七区成立“残疾人救助”“阳光助学”“医疗救助”等专项基金,在街道和社区层面成立了慈善基金,创新性设立慈善学校和慈善教育联盟,激发各类慈善主体发展活力。

在具体抓落实的过程中,“温暖二

七”坚持项目带动、项目化推进,建立“争取试点”+“自主创新”的工作模式,实施了17个区级层面的普惠项目、22个成员单位的自谋项目、5大类别48个全民参与的“公益+”慈善项目,以及回应群众个性需求的“微心愿”项目,构筑了立体多维的慈善公益网,慈善救助范围逐步覆盖了养老、扶贫、济困、助医、助残、助孤等多个领域,形成了一系列特色品牌。

在汇聚“慈善合力”的过程中,二七区坚持“多元参与、共建共享”理念,采取“政府购买一部分、慈善支持一部分、企业认领一部分”的多元参与模式,以共享引领共建、以共建推动共享,形成了各方参与、普遍受惠的良性循环。

“温暖二七”开展以来,总计投入政府资金、慈善资金5000余万元,实施分类别的关爱与温暖项目,建成各类项目服务站点260个,成立全省第一家社会组织统筹发展中心,培育发展社会组织297家,有效弥补了政府在部分公共服务领域缺乏专业性的短板。在全区开展公益创投,把群众需求落实为一个个体能抓住的“微公益”项目,建立群众需求库,为有意愿认领的各类社会组织、爱心企业和热心群众等各类群体搭建一个供需对接的平台,构建了“政府搭台——需求导向——中心统筹——社会参与——大众评估——居民受益”的公益新路径,辖区群众在发展中有了更多获得感、幸福感。

中牟将建2800亩牟山公园

2018年十件重点民生实事确定

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张效强)新建续建中小学11所,建设公共安全视频监控系

统,建成2800亩牟山公园并免费开放……在昨日上午中牟县第十四届人民代表大会第二次会议开幕式上,中牟县2018年十件重点民生实事同时对外公布。

实施农村生活污水治理工程,改善农村人居环境。对韩寺镇、官渡镇、雁鸣湖镇、万滩镇、刁家乡、黄店镇、姚家镇7个乡镇36个村进行生活污水治理,新建污水处理站34个,新铺设污水管网450公里。

实施农村村内道路提升工程,方便群众出行。完善提升韩寺镇、狼城岗镇、万滩镇、刁家乡、黄店镇、姚家镇6个乡镇19个村的村内道路,新建道路92公里。

实施城区电网升级改造工程,提高供电保障能力。对城区电网进行升级改造,新建改造10千伏线路108公里,大幅提升城区供电保障能力。

改造提升一批老旧小区,优化城区居民居住环境。改造提升一批老旧小区,提高城区居民居住品质。改造内容包括:完善基础设施;修缮住宅建筑;提升环境质量;改造技防设

施;完善消防设施;完善公共建筑配套。

“一城两园”建成(开放)公厕100座以上,缓解群众“如厕难”。加大公厕建设力度,在城区和汽车产业集聚区、郑州国际文化创意产业园建成(开放)公厕100座以上。

新建续建中小学11所,新增学位18510个,加快解决“大班额”问题。

建设公共安全视频监控系

统,保障群众人身财产安全。两年内,实现县域内所有村(社区)的重点区域、重点部位公共安全视频监控全覆盖。

加强劳动力职业技能培训,促进就业创业。全年实现新增城镇就业2700人,农村劳动力职业技能培训7500人;为有创业意愿、符合政策的居民依申请发放每笔10万元的小额贴息担保贷款。

对重点人群开展免费“三高”检测,提高慢性病预防与管理水平。

建成牟山公园(三刘寨引黄灌区调蓄工程)并免费开放,新增节点景观50个、水域面积850亩、绿化面积1419亩,为群众提供一个2800亩的生态公园。

河南将提升“中华源”旅游精品线路

将登封建成少林功夫国际旅游目的地

本报讯(记者 李晓光)昨日,记者从登封市旅游局获悉:“中华源”河南旅游精品线路提升专案已经省政府同意,将瞄准把登封市创建成为少林功夫国际旅游目的地目标,最终将“中国功夫”纳入国家旅游精品线路,使其成为河南旅游走向世界第一名片。

2018至2020年,先期重点提升“中国功夫”“古都文化”“黄河”“中原山水”“四条精品旅游线路品质,带动全省旅游全面发展。到2020年,我省将完成这四条精品线路的品质提升,在郑州、洛阳、开封、焦作、新乡、安阳、三门峡等线路沿线区域内,有效提升四条精品线路的国际知名度,促进郑、汴、洛国际旅游重点过境地和目的地建设,促进其他

线路沿线城市逐步进入国际旅游市场。

其中,2018年将重点打造中国功夫体验旅游线路。

中国功夫体验游主要依托登封“少林功夫”和焦作、温县、陈家沟“太极功夫”的旅游资源和产品。该线路将以登封市为核心,连接郑州市区、焦作市区、温县县城、嵩山少林风景区等辅助点和景区,做好旅游公共服务设施的提升和完善,加速提高国际化接待水平。

嵩山少林景区、《禅宗少林音乐大典》、嵩山少林寺武术馆等将提升国际化旅游产品品质,同时提升中国郑州国际少林武术节等国际赛事知名度;深度开发中华功夫博物馆、功夫主题小镇、武侠实景街、仿古实景武馆等新型旅游产品等。

男子巧手搭建“埃菲尔铁塔”

用了300余根竹签 4000多零部件



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 吴俊成 文/图)为实现儿时当建筑师的梦想,男子利用业余时间巧手打造竹签镂空版“埃菲尔铁塔”。

昨日下午,记者在二七区碧云路与航海路口附近的一家单位,见到了手艺人卢志忠徒手打造而成的竹签镂空版埃菲尔铁塔模型,高约90厘米,底部约40平方厘米。卢志忠说,他利用业余时间做了这座“埃菲尔铁塔”,先后用300余根竹签和30多瓶502胶水。为打造这个埃菲尔铁塔建筑模型,大大小小共用了4000多个零部件,经过一番构思绘图,耗时7个月,下一步就剩下喷漆上色了。

卢志忠从事过电焊和机械等制造工作。“虽然这是自己的手工工艺的处女作,可能不太完美,但充分证明了只要付出努力就会有回报,这也给自己今后创作新作品,增添更大的信心和力量。”卢志忠说。

上街区着力建设现代化城区

七个方面发力实现年度目标

本报讯(记者 武建玲 通讯员 穆文涛 王晓宁)记者从1月19日至21日举行的郑州市上街区第十三届人民代表大会第二次会议上获悉,2018年,上街区将紧紧围绕国家中心城市,以郑州国家通用航空产业综合示范区建设为引领,从七个方面发力,全力打造“通航之都、国际陆港、制造高地、生态新城”,努力建设“和谐美丽、智慧低碳、创新求实、开放包容”的现代化城区。

2018年,上街区的主要预期目标是:地区生产总值增长5%,规模以上工业增加值增长5%,一般公共预算收入增长7%,固定资产投资增长8%,社会消费品零售总额增长10%,城乡居民人均可支配收入与经济增长基本同步。

围绕年度工作目标,上街区今年将在七个方面发力:一是大力实施开放招商,突出抓好项目建设,着力在招商引资上见实效、在项目建设上求突破、在实体经济保障上抓提升;二是强力推动转型升级,着力构建以通用航空为引领、先进制造业为基础,现代

服务业为支撑的现代产业体系;三是加快建设发展载体,重点加快“一区一港一城二片区”建设,努力打造郑州西部新的靓丽名片,着力打造国家中心城市重要支点;四是深入实施百城建设提质工程,坚持规划先行,完善功能设施,强化精细化管理,持续提高新型城镇化水平,全面提升城市内涵和品质;五是持续深化改革,大力推进供给侧结构性改革,深化“放管服”改革,抓好财税金融体制改革,推进重点领域改革,不断激发动力活力;六是实施生态建设工程,持续打好大气污染防治攻坚战,深入推进水生态建设,实施全域增绿行动,积极开展土壤污染防治,健全生态文明制度体系,努力建设美丽上街;七是全力保障改善民生,坚决打赢脱贫攻坚战,稳定扩大就业创业,持续提高教育教学质量,大力发展文化事业,改善医疗卫生条件,切实做到在发展中补齐民生短板、促进社会公平正义,使人们获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

新密向救人英雄任留彬颁发“五一劳动奖章”

本报讯(记者 高凯 通讯员 李绍光)一身胆气的“救人英雄”、河南兆吉置业有限公司职工任留彬的事迹最近在新密成为街头巷尾的美谈。昨日,新密市总工会授予任留彬“五一劳动奖章”,以表彰其英雄壮举。

1月6日,新密一处居民楼三楼一户发生火灾,路过此处的任留彬毫不犹豫地冲了上去,顺外墙爬上楼,砸破窗户,从浓烟中救出孕妇。任留彬的先进事迹被媒体广泛报道,引起了强烈反响。

为表彰任留彬的义举,新密市总工会在兆吉公司隆重举行表彰仪式,向任留彬颁发了“五一劳动奖章”、证书、绶带和奖金。

在此之前,任留彬所在的兆吉公司已对任留彬进行了表彰,给予5000元奖励,并号召全体员工学习英雄,争做先进。

任留彬的事迹是新密市“学生撞宝马车留致歉信”事件后的又一“正能量”之举,彰显出该市民积极向上的价值观念,也为该市精神文明建设写下浓重一笔。

花香廊道引来养蜂人

本报记者 孙志刚 通讯员 岳永淑 文/图



1月21日上午,在中原区西三环附近一处廊道边,一位年近八旬的老人正在忙活着,他正准备蜂箱用具,为春暖花开时所用。

在老人的身边是一字排开的100多个蜂箱,由于天气寒冷,往日进进出出的蜜蜂已经不见了踪影,只留下空荡荡的蜂箱和老人做伴。

老人叫张克彬,今年79岁。老家是河南禹县一个偏僻的山村,养蜂已经59年了。养蜜蜂很辛苦,要随着花期辗转各地。张克彬先后去过南方多个地方放蜂。5

年前,儿子来郑州工作,把他们老两口接来郑州养老。老人只好将手里的400多箱蜜蜂处理,就带了一箱到郑州。

到郑州后,张克彬发现郑州到处都是生态廊道,一年四季鲜花开。“郑州生态廊道是一个很好的养蜂场所。”张克彬很高兴。一年下来,张克彬蜜蜂发展到了十几箱,老人养蜂乐在其中,还把养蜂技术传授给其他人。“我养蜂不图赚钱,就是图个开心,自己会的这门技术不能丢。”张克彬说。



为进一步改善辖区空气质量,促进工地文明施工,连日来,金水区城市管理行政执法局及时调整工作思路,按照“工地一本账、监管一张网、管理一条线”的思路,对辖区建筑征迁工地严管严控治理,有效防止了扬尘污染发生。图为兴达路中队执法人员对违规渣土车进行查处。

惠济区扎实推进“四个片区”建设

荥泽古城一期年内实现开工建设

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 徐玉政 李雪)惠济区以建设“产业融合创新发展创新区、生态宜居宜业旅游城”为目标,围绕“一核一带三组团”产业布局,启动“四个片区”建设,医疗设施、教育资源、交通硬件、生态提升等一大批民心工程相继开工和建成,越来越多的惠济群众正在逐步享受到城市发展所带来的滚滚“红利”。

“四个片区”建设是承载惠济区“产业融合创新发展创新区、生态宜居宜业旅游城”目标实现的重要载体。前不久召开的惠济区委三届七次全体(扩大)会议明确提出,要举全区之力,重点推进,集中建设,确保“四个片区”建设尽快见成效、出形象。

古荥大运河文化片区争取4月底前完成规划,尽快发布招商公告面向全球招商,重点对接集融资、建设、运营管理为一体的知名文化旅游企业集团,明确投资建设主体,筹备召开专家研讨会,确保年内荥泽古城一期实现开工建设。充分挖掘运河文化内涵,吃透用好国家对大运河保护开发的支持政策,综合研究运河产业带发展方向和业态布局,促进大运河保护、传承和利用。加快推进古荥大运河文化区安置房建设和道路管网等基础设施建设,适时启动相关村庄征迁工作。

郑州北部商业中心片区要在3月底前完成产业规划和城市设计方案编制,尽快形成规划设计成果。按照产

业定位,尽快制定片区整体招商引资方案,全力促进麦德龙、迪卡侬等企业入驻,加快宜家家居项目进度,确保2019年初实现开门营业。围绕省体育中心,在提高吃、住、行、游、购、娱高品质服务上下功夫,培育周边区域相关业态,拉长消费链条。谋划好老鸦陈村、王砦村改造区域商业综合体建设,推动形成综合性、复合型、体验式特色商圈。

特色商业区片区要加快构建集文化、旅游、商业、办公于一体的现代服务业集群,加快推进碧源商业中心、月湖婚庆酒店、河南规划设计院二期、月湖酒吧街等项目。积极对接引进塔塔综创世界等大型娱乐项目和具有较大影响力

的大型演艺剧场项目,提高区域吸引力和人流聚集度。加大睿谷创新中心招商力度和运营水平,打造高品质的创新创业集聚地。

新区片区要加快区域总规、控规修编,聘请专业公司对运河小镇、花园口小镇、运河两岸、地标区域、湿地公园、生态宜居半岛等重点区域实施专项产业规划。围绕天河路以西、绿源路以南区域,尽快启动建设集高端商务地标建筑和配套酒店为一体的商业综合体,打造惠济新区核心起步区。尽快对沿黄9个村进行统一规划,打造沿黄特色小镇产业带,确保年内启动运河小镇实质建设,让惠济新区早出形象,新区群众早点受益。